

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 393 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 5 de Febrero de 1938

Avance de nuestras fuerzas en el sector Granja de Torrehermosa

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 4

En el sector de Lecifena se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En el de Granja de Torrehermosa, venciendo brillantemente la resistencia del enemigo, han sido ocupados hoy por nuestras tropas las posiciones de María Mingo, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Gamero causándole gran número de bajas al enemigo que ha dejado en nuestro poder cerca de un centenar de muertos, entre ellos, un oficial ruso, veinte prisioneros, ametralladoras, fusiles y material diverso, aún sin clasificar.

Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada, ha sido rechazado.

Salamanca, 4 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL ESTADO NUEVO

«España se organiza en un amplio concepto totalitario, por medio de instituciones nacionales que aseguran su totalidad, su unidad y su continuidad. El carácter de cada región será respetado, pero sin perjuicio para la unidad nacional, que la queremos absoluta, con una sola lengua, el castellano, y una sola personalidad, la española. También pretendemos el Municipio revestido de sus tradicionales autoridad y prestigio, y dentro de un amplio espíritu corporativo, la nación manifestará su voluntad por medio de los órganos técnicos y las Corporaciones, en vez del caduco sistema de los partidos, y la democracia verbalista y formal del Estado liberal es sustituida por una democracia efectiva, que lleva al pueblo lo que verdaderamente le interesa: verse gobernado con autoridad y garantía de orden en una aspiración de justicia integral, tanto desde el punto de vista moral como económico; libertad moral al servicio de un pueblo patriótico y libertad económica, sin la cual la libertad política sería una burla.

Exigiremos la racional participación de todos los españoles en las cuestiones del Estado, a través de la función familiar, municipal y sindical, y formaremos un poderoso Ejército de tierra, mar y aire, a la altura de nuestras heroicas virtudes. En el capítulo de justicia social suprimiremos absolutamente las luchas de clases, estableciendo la armonía entre el capital y el trabajo; dignificaremos a éste; estableceremos respeto para la producción; mejoraremos las últimas leyes sociales según las posibilidades de nuestra vida económica, y garantizaremos a todos los españoles el derecho al trabajo, a la instrucción y a la justicia».

(Palabras del Caudillo a un periodista brasileño).

flechazos

Por EMILIO MATO

Un mitin en Barcelona; gran «entusiasmo» en las masas. Un «orador», empleando esa oratoria del hampa que trasciende a «Barrio chino», echa por alto las patas se sacude la «collera» y dice así:

—Camaradas: No hay derecho a que este pueblo que, como la «Pasionaria», da todo lo que le piden, coma una vez por semana mientras que la Margarita parece que está... cebada, Prieto se mete en arrobos y está «don Birria» que estalla.

No hay derecho que «pa» cuatro hijos de la Gran Bretaña «haiga» estupendos banquetes y en esos banquetes «haiga» unas «merluzas» ¡que, bueno! y unas «tajadas» ¡que, vaya! Eso es un insulto al hambre de los «d'abajo»

—«D'acuerdo».

—«Viva el cocido»

—¿Quién pronunció esa palabra «suverviva»?... Continúa.

—¿No come Manuel Azña?...

—¿No toma hasta el desayuno con medias, Angel Galarza?...

—¿Y qué tomamos nosotros?...

(Una voz)—Tomais estaca...

El escándalo es más grande que esos que la Nelken arma:

—«Que se flexione ese tío».

—¡Qu' lo zurzan!

—¡A la cuadra!

Dicen no se qué de Asúa.

Se oye no se qué de Azña.

Y el estómago en un grito

y el pote a la «funeral»...

Habla la FALANGE

Hoy, a las nueve y media de la noche, pronunciará una conferencia por el micrófono de Radio Zamora, la Delegada Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. El tema será: «Mujeres de la Falange».

Crónica de guerra

Nuestra aviación no bombardea más que objetivos militares

El «Gobierno» de Barcelona concede a Galicia un «Estatuto»

Por EL TEBIB ARRUMI

No vale la pena hablar de las nuevas tonterías rojas en el Sur y en el Este. Ayer los marxistas estrellaron sus ataques contra nuestras posiciones recientemente conquistadas en el sector de Granja de Torrehermosa; por cuatro veces atacaron los rojos, con abundancia de elementos bélicos y con muchos carros y, por cuatro veces, se les rechazó. Además, en el último, se les dió la propina, persiguiéndoles y ametrallándoles con gran eficacia, para escarmentarles y evitar posibles reincidencias. Total, un nuevo montón de carne, pasto de los gusanos. ¡Pobre gente! Realmente da lástima el considerar la forma en que los llevan a la muerte, sin objetivo alguno, abusando únicamente del terror que les imponen con la amenaza de fusilarlos por la espalda si no se determinan a avanzar hacia nuestras líneas.

Hay que ver el respiro que dan cuando se ven prisioneros o consiguen desertar y llegar a nuestras filas. Lo primero que invocan es al Altísimo, con un profundo suspiro, acompañado de un ¡Gracias a Dios! y luego a España; pero yo os afirmo que nadie la vitorea con tanto fervor y entusiasmo como los tráfugas de la zona roja.

Voy a poner un breve comentario. El apremio de tiempo me ha impedido cosechar las noticias del día y dedico esta crónica a algo tan interesante como es ese escándalo que están armando los rojos con motivo del bombardeo de lo que ellos llaman la retaguardia pacífica roja. Lo que dicen huele a cien leguas a pastel, y por si faltase algo para que este olor a sangre nos diese sensación de lo que se cocina, voy a referir las nuevas disposiciones de Prieto, que anuncia que para facilitar la obra humanitaria que pretén en hacer los de la famosa no intervención, se ha dado órdenes para que sus aparatos de aviación no bombardeen nuestras ciudades. Muchas gracias señor Prieto.

Nosotros no hemos tenido que dar esa orden, porque nunca dimos la contraria. Nuestra aviación, no ha bombardeado nunca más que los objetivos militares.

No es culpa nuestra, que a los rojos se les haya ocurrido establecer dentro de Barcelona las fábricas de armas y municiones; no es culpa nuestra, el que al lado de la naval de Valencia estuvieran instalados unos depósitos de gasolina en el Grao, alcanzando nuestro bombardeo a uno de ellos. ¿Para qué nos servirá a nosotros, ni qué provecho habíamos de obtener con la muerte de criaturas indefensas?... Esta propaganda acerca de nuestros bombardeos, la hacen los rojos por su cuenta y razón, para poder presentarse ante el mundo como víctimas de nuestra tracundia. «Formalidad señores rojos, formalidad!» ¿Qué hicieron ustedes los señores extranjeros, cuando «la temerosa» bombardeaba nuestras poblaciones pacíficas de Logroño y Alba de Tormes? ¿Qué objetivos militares, podía haber ni podían buscar los rojos en Alba de Tormes?...

Pues allí, cayeron mujeres y niños asesinados por la metralla de la aviación roja y a nadie se le ocurrió protestar en el extranjero, ni Francia ni Inglaterra protestaron ni hicieron la menor indicación en sentido humanitario. Si lo es no es mas que un valor entendido. Lo único que interesa a esos pobres democráticos, es que nosotros les hagamos con nuestros bombardeos impedir por la fuerza que se siga abasteciendo a la zona roja de armas y pertrechos de guerra; lo que persiguen, tras sus protestas, no es protestar la muerte de personas indefensas, lo que sienten es que no pasen trenes por Port-Bou, ni haya barcos que lleven gente a Valencia, ni que puedan circular por la carretera

Noticias varias

Cursillos militares

En el «Boletín Oficial del Estado», se anuncia un concurso para cubrir 150 plazas de sargentos provisionales automovilistas, que se celebrará en La Coruña, dando comienzo el día 25 y siendo su duración de veinticuatro días lectivos.

Podrán solicitarlo los cabos y soldados e individuos de las Milicias que tengan desde 18 años hasta la edad de movilizados más antiguos y han de saber conducir coches.

Las solicitudes, se admitirán hasta el 15 de Febrero por el Coronel Inspector del servicio de automovilismo.

Serán admitidos los que tenga oficios similares y presten su adhesión al Movimiento.

Las instancias se dirigirán al Coronel Inspector de dicho servicio.

El paro de las industrias metalúrgicas

Comentábamos recientemente el hecho de que en las estadísticas rojas del paro obrero, estadísticas realmente impresionantes, se registra paro en la industria metalúrgica. Veamos ahora «Las Noticias»; los acuerdos tomados en el último congreso de la U. G. T. sobre esta materia:

En la cuestión del paro forzoso, el Congreso acuerda:

«Que se proceda al acoplamiento de los obreros parados a las industrias que estén faltas de brazos, especialmente las de guerra y el campo.

«Que se intensifiquen los trabajos de fortificación, industrias de guerra y aquellas otras imprescindibles, hasta lograr la total extirpación del paro forzoso.

«Que se pongan inmediatamente en

marcha los talleres metalúrgicos actualmente cerrados».

Paro en la industria metalúrgica, en plena guerra. Esta es la organización de la retaguardia roja.

El concepto de la revolución en la zona roja

París.—Lo explica «Solidaridad Obrera», en los siguientes términos:

«Hay quien cree que la finalidad de la revolución es que lo dejen a él asesinar al vecino de el entresuelo, porque ha estado diez años molestandole con su presencia; hay quien cree que el objeto de la revolución es que él se tome una botella de champañía al final de cada comida, en el mismo sitio donde antes la tomaban los señores de la burguesía, y hay, por último, quien piensa modestamente que el remate de la revuelta es que a él le den un destino inmovible, en el que cobre el doble más de la mitad de lo que le cuesta vivir.

«Otros más modestos, piensan que la revolución es decir muchas blasfemias».

«Piensan, por último, algunos, que ser revolucionario es pisar a los niños en la calle, empujar en las aglomeraciones, decir inconveniencias a las mujeres, creyendo que el que las acompaña se ha de amilanar al ver el aire marcial y jaquetón del bárbaro que las insulta cuando cree que las piropea».

La descripción es perfecta. No tenemos nada que añadir ni que comentar.

Suscribase a IMPERIO

fronteriza a Francia los camiones que vienen abarrotados de víveres, armas y municiones. Ayer mismo, cuarenta de esos camiones procedentes de Francia, hubieron de volverse al puesto de partida porque nuestra aviación les impidió continuar su camino.

Eso es lo que molesta y no otra cosa y ese humanitarismo, deben dejarlo en paz, los países que han prestado tan escandalosa ayuda a los rojos; porque si aun hay guerra en España, es sin duda alguna debido a ese auxilio que les prestan a los rojos. Pero que sigan esos países democráticos su tragicomedia constante...

Otra de las novedades del día, es que hace dos, en Barcelona se propuso nada más que esto: Conceder un Estatuto a Galicia. Dirán ustedes que nada hay más ridículo... Habrá que oír a los galleguinos cuando se enteren. Cualquiera les tose con el Estatuto concedido por Maciá y compañía. En el frente, hay una gran cantidad de soldados gallegos; estos magníficos muchachos, contestaron a esa estupidez del Estatuto avanzando treinta metros por delante de las alambradas para tirar sus botes de metralla y hacerles los que les conviene y se impone.

Y es que los que tiran los botes de metralla, no quieren saber nada de Estatuto. No saben más que cumplir con su deber, redimiendo con su esfuerzo a España, en la grotesca y trágica comedia del marxismo.

FEBRERO

9



Camaradas Estudiantes que supisteis ser los mejores:



Nuestras banderas en flor, serán vuestro trofeo inmovible.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local

Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL SABADO, 5, A LAS 13 DEL DOMINGO, 6

Primer turno, de las 13 a las 19. —Eduardo Velasco Lucas, San Pablo, 21, 2.º y Evaristo Martín Lorenze, Traviesa, 3.
 Segundo turno, de las 19 del día 5 a la 1 del día 6.—Fernando Domingo Ortega, San Pablo, 21 y Justino Alonso Jambrina, Sancho IV, 29.
 Tercer turno, de la 1 a las 7.—Alonso Bobillo Emilio, Parada del Molino, 9 y Manuel Fernández Gullón, Orejones, 8.
 Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Enrique Gómez Fuentes, Flores de San Torcuato, 7 y Arsenio Illán Calvo, Bravo, 11.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 5 a la 1 del día 6.—Argimiro Sobrino Hernández, Juzgado Municipal.
 Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Manuel Jiménez Calvo, Plaza de Santa Eulalia, 28.
 Jefes de turno, Félix María Baladrón, Avenida de Requejo, 5 y Eloy García de Anta, San Cypriano, 9.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan ir a Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Zamora, 4 de febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.
 Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Nacional de Servicios Técnicos. Servicio de Trabajo

Se está formando la centuria del Servicio del Trabajo del 7.º Cuerpo de Ejército; para ingresar en ella hay que reunir las siguientes condiciones:

- Pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., 1.ª línea o si es de oficio pedir el paso de 2.ª línea a 1.ª línea una vez admitido.
- Tener buenas referencias profesionales con certificado de la C. N. S. respectiva y de casas donde haya trabajado.
- Comprometerse a acatar el Reglamento del Servicio de Trabajo además de las inherentes obligaciones militares de 1.ª línea.
- Reunir condiciones físicas para el Servicio de Trabajo.
- Los haberes son las 3,00 pesetas de 1.ª línea, de donde se descuenta la comida, mas la subvención a la familia, que disfruta el personal de la misma.

Se admiten maestros y peones albañiles, maestros y ayudantes electricistas, maestros fontaneros, herreros-cerrajeros, maestros y ayudantes carpinteros, maestros y ayudantes pintores, peones ordinarios, un barbero, un zapatero, un guarnicionero, un sastre y un ayudante de sastré, conductores y mecánicos conductores, siendo preferidos los que aporten un vehículo o sean mecánicos conductores, cornetas, tambores, cocineros, rancheros, un topógrafo delinante-fotógrafo y encargados de obras expertos.

Los que deseen inscribirse, se presentarán en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Zamora, donde se tomará nota de los presentados y sus señas, procediéndose después al llamamiento de los elegidos, dándoseles cinco días para la incorporación.

Zamora, 25 de enero 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Subdelegado Nacional del Servicio de Trabajo, F. Castellón.

FRANCO, FRANCO, FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

Por el Excmo. Sr. Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo han sido impuestas a los señores fabricantes de esta provincia que a continuación se expresan las multas que se indican por infracción del Decreto de Ordenación triguera y Reglamento del mismo:

- Don José Sebastián Sardá, de Montamarta, 10.000 pesetas.
- Don Felipe González Gómez, de Benavente, 2.500 pesetas.
- Don Agustín Larruscain Solozabal, de Villafáfila, 2.000 pesetas.



Central Nacional-Sindicalista

Delegación Local

AVISO

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que una importante Fábrica de calzados, necesita operarios especializados en el manejo de máquinas.

El plazo de admisión termina el TRECE del corriente.

EL DELEGADO

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza CLAUDIO MOYANO

	a 7 horas	a 18 horas
Presión atmosférica	714,4 mm	711,9 mm
Dirección del viento	Calma	Calma
Fuerza	Calma	Calma
Estado del cielo	Despejado	Despejado

Temperatura máxima: 10,2 grados. Id. mínima: -1,2.

DIARIO DE LA CAPITAL

Greguerías de la ciudad

Al otro día, del día de mucho frío, huele a andén vacío del tren que se fué.

Cuando paseando nos cae de las alturas una gota de agua, es que llueve, porque no existe el azar de una gota.

Hay algunos títulos de películas tan sorprendentes como éste: «¿Por qué te obstinas en amar a otro si hoy es lunes?» Y hay frases de película que salvarían muchos compromisos si se pudieran decir en la vida: «Ya que nos hemos perdido el uno para el otro, vamos a tratar de recuperar nuestra existencia».

Gusta ver peacar el asfalto bajo la lluvia.

El ciclista que se cae, parece un insecto boca arriba.

En invierno, los rosales están pensando sus rosas.

Uno de los gestos más maternales de la calle es el de las vendedoras de castañas o cacahuetes abriendo nuestro bolsillo para echar en su fondo la medida.

Se ven por las calles algunos ojos vulgares de mujer, a quienes la mioptía ha concedido cierto aire vampiresco.

El camarero elegante es el que nos deja el ticket del subsidio, como si nos entregase su tarjeta.

Después de la instalación, en una ciudad, del Teléfono Automático, sus calles presentan el aspecto de escalabraduras cicatrizantes.

¡Con qué ansia superticosa lijamos contra las aceas el luto de recordatorio que tienen las suelas de los zatos nuevos.

El asfalto recalentado, nos va tomando medida de unos zapatos.

Los timbres de las bicicletas son los timbres de los despertadores de la calle, para despertar a los transeúntes que van dormidos.

Esos días de media fiesta, parecen días que estudiaban para dormir y fracasaron en su carrera.

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

En la Comisaría, de Vigilancia de la capital, nos ha sido entregada la nota que a continuación publicamos: Se hace saber por medio de esta nota, a todos aquellos que tengan nombramientos de auxiliares de la Autoridad Superior de Policía, la ineludible obligación y vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin ningún valor los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes.

Valladolid, 2 de febrero de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONducir y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES y asuntos en general.

Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Casa de Socorro

El personal de guardia de este Establecimiento benéfico, prestó asistencia facultativa a Gonzalo Salvador Fernández, de 8 años de edad, que habita en la calle de la Plata número 9, el cual presentaba una herida incisa de dos centímetros de extensión que interesaba tejido celular subcutáneo. Fué suturada con dos puntos.

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

Delegación de Hacienda

Han sido puestos al cobro por esta Delegación de Hacienda, los siguientes Libramientos:

Don Feliciano Vázquez, don Agustín Martín, don Alejandro San José don Florián Valle, don Ricardo López, don Delfín Puertas, don Teodoro Aguilar, don Gregorio Velasco, don Francisco Enriquez, don Tobías Simón, don Valeriano Cuadrado, don Arsenio Garrote, don Santos Martín, don Fernando Alonso, don José P. Cardenal, doña Josefa Lorija, excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, señor Administrador de la Prisión, señor Pagador de Obras Públicas, Brigadas de Valoración Urbana.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Del Gobierno Civil

Ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a Heliodoro Rodríguez Galache, de Santa Clara de Avedillo, por incumplimiento de las bases de trabajo.

Citado señor desempeñaba en dicho pueblo el cargo de Juez, habiendo sido por esta causa relevado.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638. Puenteica, 1. (4) ZAMORA

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- Bobo Hermanos, 16 bultos aceite.
- Salto del Duero, 1.400 bultos cemento.
- J. Andreu, 200 bultos cemento.
- A Novoa, 22 mulas.
- Jefe T. Militares 10 bultos aceite.
- F. S. Agrícola, 200 bultos azufre.
- J. Roldán, 130 bultos cerveza.
- Suplementaria, 2 vagones sal.
- Cuarta Jefatura ferrocarriles, 200 bultos cemento.

Viuda de

Florencio Rueda

AL MAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Perfil del día

Si decíamos ayer en este sección, «calma absoluta en la actividad informativa» era porque creíamos que no podría haber nunca un día como el que «perfilamos» hoy. Ustedes seguramente no querran creerme, cuando les diga que hasta el Movimiento de Población se ha parado; es decir que no ha habido en el día de ayer, ni un nacimiento, ni un defunción (y de esto podemos alegrarnos) ni mucho menos, claro está, un enlace matrimonial.

Y es que vivimos en la ciudad de la calma; si alguna vez os fijáis en la gente que camina por la calle, os dareis cuenta de que o ninguno va atrabajar o si va, lo hace con media hora de anticipación para no tener prisa. Todo despacio, hasta los ruidos parecen más bajos que en otras partes y hasta a veces, parece que todos, en lugar de hablar cuchicheamos...

Aunque quisiera, querido lector no podría ser más extenso, por que en realidad no tengo nada de que hablarte sino es de la bondad del tiempo que disfrutamos y de lo bien que se pasa el rato tomando el sol en los paseos pero aparte de que todo esto ya lo sabes tú, tampoco ignoras que no me gusta ser «tostón» y por ello voy a hacer fin en el perfil del día de ayer.

¡Ah! Estamos hoy a 5 de febrero y ayer fué por consiguiente 4. Te digo esto por si no sabes el día en que vives...

LOTERIA SEVILLANA

Pro-Combatientes

SORTEOS los días 5, 15 y 25 de cada MES.

Premio mayor: 100.000 pesetas Billete 30 pesetas: DECIMOS A TRES PESETAS. — Dos series Centenas los 3 primeros premios. VENTA EXCLUSIVA en Zamora Adm. inistración núm. 2

BALDOMERO GARCIA Santa Clara, 1.—Zamora.

Denuncia

Ha sido denunciado, por infringir el Reglamento de Circulación, el vecino de Mombuey Miguel San Román.

Iñigo Villoria Pérez

ABOGADO

Consultas:

De 2 a 5 de la tarde

BENAVENTE, 6.-2.º

COMBATIENTE: El Gobierno que acaba de constituirse, tiene, como la primera de sus preocupaciones, una altísima, que se concreta en esta palabra: VICTORIA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61 Teléfono, 1728



La Justicia Social y el El Escudo de España La causa de España vista desde el Africa Central

(Continuación de la Conferencia dirigida por el General Millán Astray a los Ferroviarios españoles.)

Franco, que trabaja sin descanso catorce y hasta veinte horas al día, estudia, medita y decide en todo lo que concierne al mundo de los Ejércitos en la guerra, a las relaciones, a las contingencias internacionales y a la gobernación del Estado en todos sus aspectos: políticos, sociales y económicos.

Capacitado de su autoridad y de su responsabilidad totales, conoce y entiende, personalmente, de todos los asuntos de gobierno, e incluso en muchos de ellos, llegan hasta el detalle. Una gran cultura preparada y cuidada desde su juventud, le ofrece conocimiento profundo de los problemas capitales que abarca la vida de una Nación y la marcha de un Estado. La justicia social que hoy se implanta bajo su mandato y dirección, la estudiaba y tomaba partido cuando tenía veintidos años y después poníase en contacto con patronos, ingenieros y obreros del campo, de las minas, y con los poseedores de las costas gallegas y asturianas, comprobaba y perfeccionaba sus conceptos definitivos del magno problema social en las luchas de clases entre el capital y el trabajo. Desde entonces, tiene formado —como decimos— su concepto, que es el que hoy patentiza en sus pensamientos y en sus decisiones que se van convirtiendo en leyes. La técnica militar que despliega genialmente, mandando las mejores tropas del mundo, las más heroicas, escrita está en una obra suya inédita y aún no terminada a causa de esta guerra.

Su conocimiento de los sistemas políticos es el que corresponde al que con firme decisión, confianza en sí mismo y conocimiento de la responsabilidad que empareja, aceptó el ofrecimiento de un pueblo que en momentos sublimes en los que se ventilaba su vida o su muerte, se dijo: *Tú, nos mandas*, y para que nos mandes te ungimos con todos los poderes, sin más límites que los de tu propia conciencia y de tu inteligencia. Para esta empresa de la salvación de la Patria, te entregamos nuestras vidas; ponemos a tu disposición nuestros bienes y nuestro trabajo. Esperamos tus órdenes. Manda y serás obedecido. No ponemos límites ni al tiempo ni al espacio.

Una de las grandes y provechosas facultades que posee el Generalísimo Franco, es su conocimiento cabal de las personas, es lo que lo ayuda su prodigiosa memoria ostentiva y tam-

bién el haber dedicado por entero su vida al estudio de los problemas nacionales en general y a los problemas militares en especial.

Oyendo a Franco, se siente fe absoluta, la fe profunda que él mismo tiene. Contemplando su obra militar y nacional, se confirma esta fe, escuchando su pensamiento y proyectos a realizar, expuestos con clara inquebrantable firmeza, nuestra esperanza ensancha sus horizontes. Cuando en la intimidad hablaba de la guerra, su firmeza y su claridad de la visión para la victoria, surge limpia. Cuando habla de la justicia social, sus ojos se empañan y dice: «Haremos la justicia social».

¿Quiénes son los que enfrente nos combaten? ¿Es el comunismo? ¿Siga la guerra adelante! ¿Son los que defienden los puestos en los cuales tienen honores, placeres y riquezas que no las quieren abandonar? ¿Siga la guerra adelante!

¡Ah! Porque la justicia social es la defensa de los humildes, es querer hacer la justicia, que consiste en dar a cada uno lo que es debido; es querer señalar y otorgar al obrero su derecho al trabajo, al salario mínimo, el bastante para mantener a un hombre de medianas y moderadas costumbres, las que hay que atender con el salario familiar para que el trabajador pueda mantenerse a sí mismo, y a los suyos, son las leyes sociales para que no os veáis desamparados en la vejez ni sintáis el temor de la enfermedad ni el temor al paro obrero.

Todo eso es España, es la Falange es Franco, es el Ejército que lo reconoce con sus armas; y yo, en nombre de la Patria, en nombre de Franco, os lo garantizo. Y yo —y perdónadme que diga el yo— estoy hablando con el corazón desbordado, yo que soy pobre, que nunca he ambicionado altos puestos, que no los alcanzaré, que mi orgullo está en mandar a los mutilados de la guerra, como yo, en tener el título honorífico de Coronel permanente de la Legión, de los caballeros legionarios, que son generosos, y que ya quisieran tenerlos los otros, puesto que ellos sólo tienen la hez de todo el mundo.

Perdonadme; ya terminé. Os doy gracias por la atención con que me habéis escuchado. Os digo a todos:

Se admiten huéspedes
Amplias habitaciones.
Fray Diego de Deza 15 y 16, 1.º

Artículo 1.º El Escudo de España se constituye con la heráldica de los Reyes Católicos, sustituyendo las armas de Sicilia por las del antiguo Reino de Navarra, con lo cual se integran los blasones de las agrupaciones de Estados medievales que constituyen la España actual.

Art. 2.º El Escudo de España se describirá así:

Cuartelado. El primero y el suarto cuartelados también; primero y cuarto de gules, con un

castillo de oro almenado con tres almenas cada uno, mampostado de sable y aclarado de azul; segundo y tercero de plata con un león rampante de gules coronado de oro, linguado y armado de lo mismo. Segundo y tercero partidos en pal: el primero de oro con cuatro palos de gules; el segundo de gules con una cadena de oro de la cual arrancan ocho segmentos que se reúnen en el centro de la joya, centrada por una esmeralda.

Estado en punta de plata con una granada en su color, rajada de gules y tallada y hojada con dos hojas de sinople.

Coronel de ocho florones, (visibles cinco).

El todo sobre el águila de San Juan plasmada de sable, nimbada de oro con el pico y las garras de gules y éstas armadas de oro. A la derecha de la cola del águila un yugo de gules, con sus cintas de lo mismo, y a la izquierda un haz de flechas de gules con sus cintas de lo mismo.

En la divisa las palabras «Una», «Grande» y «Libre». El todo flanqueado por dos columnas de plata, sobre hondas de azul, surmontadas por coronas de oro. En la del lado derecho se enrosca una cinta con la palabra «Plus», en la del lado izquierdo, otra con la palabra «Ultra».

Dado en Burgos, a 2 de Febrero de 1938.—(II Año Triunfal).—Firmado: *Francisco Franco*.—El ministro del Interior, *R. Serrano Suñer*.

«Tened fe en España, en sus altos designios; entregad vuestra confianza absoluta al Caudillo Franco; ayuda con corazón, con servicio y sacrificio a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Seguid, ferroviarios, vuestro trabajo; ya veis que las leyes que son necesarias van saliendo. Un día digisteis que no se pagaban las horas extraordinarias, y salió el decreto concediéndolas. Seguid en vuestros tronos, arrojando los peligros salvando a España con vuestro sacrificio.

¡Adelante, ferroviarios de España, sin distinción de colores ni de sitio donde estéis o me podáis oír! A todos los ferroviarios que no sean criminales: mirad a la Bandera de España; mirad a Franco; mirad a la Falange. ¡Sentiros dichosos! Yo, en nombre de todos y en el mío más humilde, os doy las gracias. Y ahora en pie todos, sin más vivas que los que yo os diga.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!

CALENDARIOS

con el retrato del Caudillo, José Antonio y alegorías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se venden en todas las Librerías y Bazares de Zamora y en la DELEGACIÓN PROVINCIAL DE PROPAGANDA — DEPARTAMENTO COMERCIAL, al precio de **1,60 PESETAS**

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2
Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100 »
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100 »
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.
HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. Zamora (6)

España ha sido escogida por Dios para destinos universales, y en la actualidad está cumpliendo uno muy providencial del que el mundo entero saldrá beneficiado.

Esto, que para la España dolorida es inconfuso, ha sido tema de controversia en muchas partes, con la consiguiente admiración y disgusto de las verdaderas víctimas que se han visto equiparadas o puestas a los verdugos de España. En compensación, nos consuelan innumerables testimonios que, en plebiscito universal de fe católica y solidaridad, llegan constantemente a la España que lucha por ideales grandes.

Pero cuando estas pruebas de afecto no tienen más móvil que la alteza de nuestra causa y la admiración que España se ha conquistado, nos parece que es obsequio tanto más delicado cuanto más puro de conveniencias políticas, algo así como un grito fuerte salido de un pecho noble que acalla el ruido de disputas pasionales, o como una ráfaga de luz que brilla por encima de la polvareda que levantaron intereses encontrados.

Por esto insertamos con gusto unos párrafos expresivos de una comunicación llegada del África Central. La escribe el excelentísimo señor don León Classe, Vicario Apostólico de Ruanda, refiriéndose a la carta Colectiva del Episcopado Español, y dice así:

«Como Misioneros, nosotros somos ajenos a las controversias y a las luchas políticas, pero hemos comprendido bien, que no se trataba de una guerra de partido en que se ventilara solamente la suerte de la heroica España. También nosotros no hemos cesado de rogar por nuestros Hermanos de España a quienes admiramos por su constancia y heroísmo en la persecución sin nombre de que son objeto.

La admirable carta de Vuestra Eminencia Reverendísima y del Episcopado Español disiparía todos nuestros errores si es que los tuviéramos. Porque demuestra clarísimamente y con una eviden-

cia irrefutable que si la noble y católica España lucha por su propia vida y por su fe, lo hace más aún como sostén de la civilización cristiana amenazada por la revolución en Europa entera. Y esta es precisamente la razón de que las fuerzas revolucionarias, excitadas y sostenidas por el comunismo que quería disipar hasta la idea de Dios, hayan acumulado en la España mártir los sacrilegios abominables, los asesinatos horribles y sádicos de Sacerdotes, de Religiosas, de Religiosos y de fieles, destruyendo sistemáticamente las iglesias y los tesoros de arte acumulados por siglos de fe.

Nosotros os agradecemos, Eminencia Reverendísima, el haber querido mostrar en forma luminosa e incontrovertible la verdad que los enemigos de Dios y de toda civilización tratan de oscurecer por todos los medios y de una propaganda sin freno y mentirosa que no tiene reparo en interpretar y desnaturalizar los hechos.

Os damos gracias también, Eminencia Reverendísima, por haber mostrado claramente que en España está en juego la vida misma de la civilización cristiana; por habernos hecho entender que el triunfo de la revolución comunista en España, habría sido el prólogo y el punto de partida inevitable de la ruina de Europa entera.

Los millares de mártires que generosamente han dado su sangre por su fe y por su Patria, son la esperanza y garantía de España y del mundo. A sus plegarias, tan poderosas sobre el Corazón de Dios, uniremos con redoblado fervor y asiduidad las nuestras, para pedir a Cristo Rey, por la Virgen Inmaculada, Reina de España, que proteja a ese noble País, que le devuelva la paz, y que guarde y proteja a todo el pueblo fiel y a sus heroicos Pastores».

La carta no necesita comentario, aunque bien merece, por ser la voz de la razón sin prejuicios, que la conozcan algunos extranjeros que temen por igual la victoria nacional que el triunfo del comunismo.

Ama de cría

Primeriza, se ofrece, Abraveses de Tera.

Suscríbese a IMPERIO

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

CARTELERA DE LA “EMPRESA SANVICENTE”

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315
HOY SABADO Butaca, 0,80
A las 4,45, 6,45 y 10,15
NOTICARIO «UFA»

Estreno de la emocionante película de aventuras
FIEL A SU CONSIGNA
Creación de KEN MAYNAR

Mañana domingo
Estreno de la emocionante superjoya
«20th Century Fox» 1938

CHARLIE CHAN EN LA PISTA

Creación del coloso Warner Oland y Alice Faye
Butaca, 1,60 y 2 pesetas

El lunes Butaca, UNA peseta
Suceso grandioso de la película-española de Filmófono

DON QUINTIN EL AMARGAO

Creación de Ana María Custodio, Alfonso Muñoz, Luisa Esteso, Luis de Heredia, Fernando de Granada, Manuel Arbó y Consuelo Nieve

Teatro Principal

TELEFONO 1323

Mañana Butaca, 1,60 y 2 ptas.

Formidable estreno de la magna superjoya «Ufilms» 1938

CASTA DIVA

Creación de MARTA EGGERTH y PHILLIPS HOLMES.

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:
de once a una y
de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: BENAVENTE, BERMILLO DE SAYAGO, FERMOSELLE, FUENTESAUCA, PUEBLA DE SANABRIA, TORO, VILLALPANDO, ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

«Ya veréis como rehacemos la dignidad del hombre para sobre ella rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas, componen la Patria.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

El Equipo Nacional de Fútbol, jugará en Ceuta y Tetuán

Ceuta. —La Federación Nacional de Fútbol, presentó al Alto Comisario de España en Marruecos, para su aprobación, una propuesta para llevar a Ceuta y Tetuán al equipo español, con el fin de jugar dos partidos a beneficio de los musulmanes caudillos mutilados de la guerra, propuesta que ha sido aceptada con todo cariño por el señor Beigbeder, quien, además de aceptarla, elogió la iniciativa, ya que ella demuestra el espíritu de hermandad de nuestros jugadores que luchan en las trincheras junto a los bravos musulmanes y también porque proporciona ocasión de llevar a cabo una manifestación deportiva entre la juventud marroquí. Para llevar a término la idea, se ha constituido un Comité, habiéndose

fijado las fechas de 6 y 10 del actual para su celebración, y un programa para celebrar la estancia del grupo nacional a base de diversas visitas a lugares típicos. Existe extraordinaria animación en esta ciudad ante el partido del próximo domingo.

Hoy serán seleccionados los jugadores que se enfrentarán al equipo que jugó en Lisboa el cual llegará a esta ciudad hoy viernes. En el pueblo marroquí reina gran entusiasmo y se aprecia la generosidad de los que lo componen, en su mayoría combatientes de primera línea y que realizan estos encuentros sin percibir honorarios y solo con el ánimo de aportar beneficios a los heroicos musulmanes heridos.

Nada de criterios negativos, con resabios de viejo estilo. Sentido de la realidad del momento que ha de traducirse en fervorosa adhesión y ayuda a los hombres que el Caudillo ha encargado del Gobierno de la Nueva España.

Envío de material de guerra ruso a través de Francia

La obra nacional de casas para inválidos, empleados y obreros

Granada. — En pocos meses que lleva funcionando la Obra Nacional de construcciones de casas para inválidos empleados y obreros, son una realidad en los primeros proyectos. El primer grupo de casas comenzado hace dos meses, a la entrada de la carretera de la sierra, magnífico panorama, está próximo a ser terminado y entregado a veinte familias de inválidos de guerra.

Cada vivienda tiene cuarto de baño, tres dormitorios, comedor, lueras e instalaciones higiénicas modernas.

Otro grupo se construye en la finca «Cercado Bajo de Cartuja» lugar muy cercano al casco de la población y de gran belleza panorámica. Este grupo dará albergue a treinta familias numerosas. Tendrá jardín, cuarto de baño y todas las comodidades. Están terminados los proyectos y

pronto empezarán las obras de construcción de otros grupos en la carretera de la Sierra uno, y otros en el camino de Ronda y un tercero en el camino de Juliana. Así, en el plazo de ocho meses habrá doscientas viviendas para familias modestas. La junta de obra de Granada que preside el gobernador civil señor Samaniego, estudia otros proyectos que desarrollando a medida que lo permitan las aportaciones y descuentos a empleados, en total unas 200.000 pesetas.

Los usufructuarios no pagarán ninguna clase de impuestos ni alquiler y solamente se les cobrará una cuota mensual de diez a treinta pesetas que se destinarán a entretenimiento de las fincas y mejoramiento de la obra Nacional. Esto no solamente constituye una ventaja para las familias humildes sino un seguro del paro obrero, ya que dentro de poco habrá trabajo constante en Granada.

Las obras comenzadas tienen un presupuesto de más de un millón de pesetas. Esta es la realidad de la España Nacional.

París. — «L'Attion Francaise» denuncia el nuevo envío de material de guerra a Cataluña con grave violación del acuerdo de No Intervención. El material es transportado por barcos mercantes y a través de Francia, siendo de fabricación y procedencia rusa. Este transporte se lleva a efecto por mediación de barcos mercantes procedentes de la compañía «Navegaciones francesas».

Entre otras cosas debe hacerse notar que han sido concertados tres-

cientos vagones de material de guerra y barcos.

Añade el periódico que los nacionalistas españoles tienen la seguridad de que un famoso parque de artillería francés se halla completamente vacío habiéndose enviado su contenido a Perpignan para de allí ser transportado a la España roja.

El periódico termina pidiendo explicaciones al Ministro de la Guerra y del Aire.

Los judíos y la España roja

Jerusalén. — Han vuelto de Madrid tres judíos de Tel Aviv que se habían enrolado el año pasado como voluntarios en el ejército rojo de España. Motivan su repatriación con razones de salud. Son interesantes las declaraciones que han hecho en entrevistas concedidas a diarios sionistas sobre la contribución de fuerzas proporcionadas por los judíos a la causa del bolchevismo en España.

Antes que todo, han dicho que

además de la ayuda en dinero los judíos de Palestina han enviado a combatir contra las tropas de Franco un centenar de jóvenes del país. La cifra no es ciertamente importante si se tiene en cuenta la abierta solidaridad con que el sionismo sostiene y defiende la causa de Madrid y Barcelona. Pero como símbolo no deja de tener alcance.

Después han añadido que el número global de los judíos de todo el mundo que militan como brigada extranjera bajo la bandera marxista en España, suma nada menos que 10.000 soldados de los cuales el núcleo más numeroso estaría representado por los prófugos de la Alemania anti-semita.

Los tres judíos de Tel Aviv se han dejado escapar, por cierto involuntariamente, una confesión que habrían hecho mejor en mantener bajo el más absoluto secreto por el prestigio de raza del pueblo elegido. De un tiempo a esta parte el mando de los rojos parece haber ordenado el retiro de las Legiones de Israel hacia la retaguardia por haber entrado en sospecha de que contribuían al espionaje en favor del enemigo. Una disposición de este género, basta para arrojar una luz muy siniestra sobre la decantada contribución del voluntarismo judío en España. — (USI).

Información general

El curso Menéndez Pelayo

Oviedo. — Se inauguró, con gran solemnidad el curso Menéndez Pelayo, organizado por la Universidad de Oviedo.

Al acto asistieron las autoridades de la provincia y numerosísimos cursillistas. Esta solemnidad consistió en una conferencia a cargo del catedrático señor Lomba de la Pedraza, que hizo una brillantísima semblanza del genial y españolísimo montañés.

El curso consistirá en treinta y dos lecciones que serán radiadas desde el micrófono por las emisoras nacionales, bajo el control de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado.

Se descubre la central de reclutamiento de los rojos

Estocolmo. — El periódico «Lys Dellig Allehanda» comunica que la policía ha descubierto la central de reclutamiento de voluntarios para la España bolchevique en la redacción del periódico comunista «Han Ochskoe».

Entre los papeles confiscados a los detenidos con este motivo, se ha encontrado también la dirección de la Central de reclutamiento de París.

Felicitaciones al ministro del Interior

Zaragoza. — Hoy se han cursado por corporaciones, entidades y particulares, telegramas de felicitación al

ministro del Interior del Gobierno Nacional de España, don Manuel Serrano Suñer. Entre los cursados figura uno muy efusivo de la Asociación de la Prensa de Zaragoza.

La neutralidad del Gobierno francés en la guerra española

Barcelona. — En el día de ayer, pronunció un discurso en Barcelona un conocido elemento del Frente Popular francés, quien declaró que los suministros de guerra a la España roja se aumentarán en todo cuanto sea posible.

Seguidamente hizo uso de la palabra un diputado francés, quien declaró que debía ser cerrada la frontera francesa con la España Nacional, debiendo quedar tan solamente abierta la que une a Francia con la España roja.

El saqueo de Teruel

Nos lo relatan los propios rojos. Su contextura moral es tal que ellos mismos lo confiesan. El pillaje lo conciben naturalismo. «El Diluvio» publica el siguiente telegrama:

«Valencia 22. — El inspector general de la Oficina Central de Evacuación y de asistencia a refugiados ha entregado en la Comisaría superior de Orden Público, dos grandes cajas conteniendo alhajas, valores y otros efectos pertenecientes a los evacuados de Teruel sobre los que pesan

El desastre de la moneda roja

París. — El precio oficioso de cotización de las divisas españolas, señala una baja considerable en los billetes de Valencia, cuyo precio de cien pesetas se ha reducido a treinta francos, mientras el precio de las pesetas españolas del Gobierno Nacional, alcanza a 164 francos.

Teléfono de IMPERIO 1570

Servicios postales aéreos

Burgos. — Ha sido firmado un contrato por el Estado entre las compañías aéreas españolas para establecer un servicio postal aéreo en

Inauguración del «Hogar del Soldado»

Zaragoza. — Con asistencia del General Jefe del Quinto Cuerpo de Ejército don José Moscardó, Gobernador Civil don Julián de la Sierra, camaradas Jesús Muro y Jesús Comín, Jefe y Subjefe respectivamente de Falange Española Tradicionalista y de las

J. O. N-S. de Zaragoza; el Cónsul de Italia, el Delegado de la Colonia Alemana, el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, Delegación provincial de Frentes y Hospitales, Comisiones del Ayuntamiento y Diputación, Jefe de los Servicios Sanitarios del Quinto Cuerpo de Ejército, Servicios y Secciones de Falange y Damas Enfermeras de todos los hospitales de Zaragoza, se celebró la solemne inauguración del «Hogar del Soldado».

Las amplias estancias estaban adornadas con banderas blancas y flores. Primeramente se celebró el acto de entronizar al Sagrado Corazón de Jesús, oficiando el Canónigo doctor Bercada, que pronunció una sentida plática; después la consagración, cantándose el Himno a la Virgen del Pilar.

El camarada Jesús Comín, pronunció un admirable discurso ensalzando al soldado español y a las Milicias Nacionales, siendo muy aplaudido. Luego el General Moscardó, expresó el agradecimiento de todos los soldados por la magna obra realizada por Frentes y Hospitales con la colaboración de toda la retaguardia nacional. Terminó con vivas a España ¡Arriba España y viva el Generalísimo! que fueron contestados con entusiasmo y con vivas al Ejército, a Cristo Rey y a la Virgen del Pilar.

HOY Apertura del

Establecimiento de Comestibles

Finos, de José A. Cañibano SANTA CLARA, 24 No deje de visitarlo.

Organización científica del trabajo

por EUGENIO RUGARCIA

(5) hay más que una clase de fatiga. La posición del cuerpo es sumamente importante, pues hay posiciones viciosas que el obrero tiende siempre a adoptar o contra las cuales hay que luchar mediante una educación profesional adecuada; aquí entra de lleno el empleo de los asientos y el estudio de sus diversos tipos: asientos para descansos intermitentes, asientos para interrupciones de horario, asientos para trabajos continuos.

El obrero que trabaja sentado debe de tener los codos a la misma altura relativa que si trabajara de pie. Los pies deben de estar apoyados y los muslos bien sostenidos hasta la rodilla; los respaldos serán ligeramente inclinados hacia atrás y de tal altura que sostengan la parte inferior de la espina dorsal sin alcanzar

el nivel de los omoplatos. Cualquiera que sea el trabajo que hay que ejecutar, existe un método que produce el mínimo de fatiga y el rendimiento máximo; recuérdese la experiencia citada, de Boux.

Aplicando todos estos principios al estudio de cada trabajo u ocupación, se llega a determinar la «norma», es decir, lo que debe producirse en un tiempo determinado. Sin esta norma no es posible fijar precios de coste ni plazos de fabricación. Cuando en un taller nos dicen que no saben cuanto importará tal o cual reparación ni cuando estará terminada, comprendemos en seguida que su organización no es racional.

Para aplicar las «normas» se precisa un Jefe funcional, que no es el antiguo Jefe de Servicios, sino que se

distingue de éste porque en vez de tener a su cargo cierto número de hombres, tiene una o varias funciones de que ocuparse. Esta separación de cargos, facilita el grave problema del nombramiento de los antiguos Jefes de Servicios, que tenían que saber de todo. El Jefe funcional más perfecto será aquél que aparte lo que afecta a las normas, inculque en sus operarios los hábitos de observación y de raciocinio, formando el espíritu profesional del obrero, si, por desgracia no ha sido formado previamente.

Pero he hablado demasiado acerca de la fatiga y me olvidé del cansancio de esebondoso radioescucha que aún me oye y al que quiero evitar el movimiento de onda.

Tendamos siempre a trabajar con el máximo de eficacia para laborar por el bien de la Patria, y sinteticemos nuestros buenos deseos diciendo: Saludo a Franco: ¡Arriba España!

(Conclusión)

un trabajo cualquiera, deben de tenerse presentes los siguientes factores: movimientos, tiempo, ritmo del trabajo, horario, fatiga, posición del obrero, manera de ejecutar el trabajo.

Respecto a movimientos y tiempo, nos hemos extendido ya bastante. El ritmo facilita la ejecución metódica de los trabajos y da lugar a breves interrupciones que permiten a los músculos recuperar sus fuerzas. En cuanto al horario, es evidente que la fatiga aumenta también con la duración de la ocupación, por lo que aún dentro de la jornada normal se deben introducir pausas debidamente valoradas y repartidas, independientes de las interrupciones citadas al hablar del ritmo. La fatiga se puede medir por aparatos más o menos complicados, de los cuales es el más sencillo el dinamómetro, el cual tiene la ventaja de no medir sólo la fatiga muscular sino también la mental; si bien las experiencias de Claviere parecen querer demostrar que no